

# 中國女排勝「利」闖世錦賽決賽



郎平與中國女排隊員慶祝勝利。

# 郎平完美復仇

新華社北京12日電

6天前，在巴里的帕拉弗洛里奧體育館，中國女排在裁判的爭議判罰中1:3輸給東道主意大利隊，見過大風大浪的郎平罕見地掉淚了。6天之後，在「時尚之都」米蘭，郎平率領中國女排「完美復仇」，16年來首次登上世錦賽決賽的舞台，今日凌晨她們在決賽與美國競冠。

這是中國隊與東道主隊在本屆大賽上的第2次交鋒。在第2階段的小組賽中，中國隊先贏後輸，以1:3不敵對手。準決賽再相遇，中國隊隊志成城，反客為主，以3:1(25:21、25:20、20:25和30:28)快意復仇，自1998年之後再次打進世錦賽決賽。

從1:3到3:1，年輕的中國隊變化最大的是心態。巴里之戰，中國隊的失利跟技戰術發揮有關，跟判罰爭議有關，也跟令人窒息的主場氛圍有關。巴里的6000名主場球迷為主隊奉獻狂熱的助威，給客隊送上刺耳的噓聲，這樣的大場面很多年輕的中國球員是頭一回見。

有了巴里的寶貴經歷之後，儘管米蘭的球迷翻倍，中國隊在場上已能做到從容、鎮定，局面不利時也能笑得出來。

在關鍵的第4局最後階段，中國隊能夠在被反超的情況下再度超越對手，在第5個賽點終結比賽，靠的是良好的心態。更加穩定的自身發揮是中國隊復仇的最大本錢。正如郎平所言，「本事大了就不怕裁判整」。

中國隊的表现讓主教练郎平無比驚喜：「這個結果賽前不是沒想到，確實不敢想。」意大利隊主教练博尼塔賽後表示，中國隊出人意的流暢進攻把意大利隊員打得無所適從。他說：「前兩局我們隊員都是等着對方來打我們，伸展不開手腳。我在第3局竭力去改變這個局面，但顯然遠遠不夠。我們隊其他時間還是很強的，只是今天有些反常。」

### 小將成長讓郎平欣慰

朱婷和袁心玥兩名小將的表现尤其燦爛奪目。19歲的朱婷把意大利隊打得滿地翻滾，轟下32分，為本場得分之最。17歲的「小蘋果」袁心玥拿下16分，其中有5次攔網得分。

小將在本屆世錦賽上的成長讓郎平甚是欣慰，賽後誇獎說「大賽歷練讓她們

## 郎平又一經典之作

郎平說：「比賽不是數學，不是1+1=2。」她說的正是體育比賽的迷人之處——它不合乎邏輯，突破思維的常規，因而懸念叢生，攝人魂魄。毫無疑問，郎平是為數不多窺得這一境界秘密的中國教練。中國隊11日在女排世錦賽準決賽中淘汰東道主意大利隊，是她的一大經典傑作。

與意大利隊再次交手之前，郎平對症下藥，從調節隊員心理着手，潛移默化地提升球隊實力。那麼郎平是如何卸掉自己隊員的心理包袱，並把它甩給對手的呢？郎平首先要隊員把勝負置之度外，不要去想勝負，只想一分一分地去拚，輸球失誤都沒責任。郎平要求隊員以弱隊心態去衝擊對手，畢竟上次輸給過意大利隊。

在中國隊與意大利隊之前舉行的那場準決賽中，美國隊爆冷以3:0擊敗巴西隊。這個結果給中國女排帶來了衝擊。在郎平看來，這卻是戰前動員、激勵球員的大好時機。她說：「巴西隊輸了，我們隊員都在討論。我說別議論了，專心打好自己的比賽，只要自己打好了，任何事情都可以發生。我跟她們講，殘酷的比賽到了這個級別，雖然對手的綜合實力高於我們，但比賽不是數學，不是1+1=2，結果還是要看臨場發揮。」郎平就這樣給自己隊員降壓，無形之中把壓力甩給了對手。

郎平在場邊指導。



朱婷(右)重扣球。

進步顯著」。現場觀戰的國家體育總局排管中心主任潘志琛則誇獎郎平調度有方，敢於啟用和鍛煉新人。他說：「新人的快速成長讓我最為滿意。」

魏秋月(前)在比賽中傳球。

# 體操世錦賽 中國隊遺憾收官

新華社南寧12日電 走下賽場的張成龍不甘地與內村航平握了握手，回望那個既熟悉又陌生的單槓，5天前他曾創造了男團決賽驚天逆襲般的勝利，但此刻的失誤卻讓他痛徹心扉。這就是競技體育的殘酷，伴隨這個遺憾，中國體操隊12日結束了第45屆世錦賽的征程，持續10天的比賽落下大幕。在一共14個項目的比拼中，中國隊拿到3金，實現男團6連冠是最大亮點。

當天壓軸的單槓決賽，原本是萬眾期待的「三強爭霸」。可惜第1個登場的中國老將張成龍脫手掉槓，未能重演男團奪冠的「驚世一跳」。倫敦奧運冠軍、衛冕冠軍宗德蘭顯示出不可撼動的霸主地位。這位荷蘭老將連續上演4次高難度騰空，廣西體育中心的近4000名觀眾驚呼連連、掌聲不斷。16.225分，宗德蘭沒有給任何對手機會，唯他一人突破16分大關，輕鬆奪金。日本「全能王」內村航平摘得銀牌。克羅地亞的莫茲尼克獲得銅牌。

### 白雅雯平衡木摘銀

中國隊當天獲得一枚銀牌。平衡木決賽，失誤頻頻出現，有4名選手掉了下來。心理和技術更穩定的美國名將拜爾斯以15.100分奪冠。中國小將白雅雯沒有失誤，平穩做完動作，以15.033分獲得銀牌，令人驚喜。俄羅斯衛冕冠軍穆斯塔芬摘銅。中國名將姚金男出現失誤，排名第8。

雙槓決賽，預賽排第2的烏克蘭選手沃爾尼耶夫一馬當先，以16.125分奪冠，他也是8名決賽選手唯一上16分的。2011年世錦賽冠軍、美國老將萊瓦摘銀，日本全能選手加藤凌平獲得銅牌。中國男團的冠軍成員鄧書弟排第4。



白雅雯在平衡木比賽中奪得亞軍。



張成龍在單槓比賽中。

## 評分新規則 點中軟肋

中新社南寧12日電 國際體操聯合會主席格蘭迪12日在此間表示，當前體操發展的趨勢是藝術方面的意義在逐漸弱化和減少。國際體聯計劃從明年開始着手調整現有評分體系，更加注重體操難度與藝術的平衡。

格蘭迪稱，國際體聯希望建立一種更合理的評分系統，計劃通過1至2年時間建立體操評分新體系。這個新體系的重點不是引入新的分數，而是在難度分(技術分)和完

成分(藝術分)達到更好的平衡，使兩者達到1:1的比重。即將啟動的「新規則」，剛好點中中國隊藝術表現力欠缺的軟肋。國家體育總局體操運動管理中心主任羅超毅表示，「將對中國隊有不利影響。中國運動員在對藝術的理解上不如歐美運動員。今後，我們必須在這方面加強，才能適應體操評分新規則。」

羅超毅表示，在里約奧運會上，評分新規則還不會運用，中國要想



國際體操聯合會主席格蘭迪。

奪得更多金牌，要在提高難度的同時，提高穩定性和表現力。

### 石偉雄無緣獎牌

中國香港隊跳馬新星石偉雄昨日在體操世錦賽男子跳馬決賽中，兩跳均選擇了6.00的難度系數，但由於下法不穩，出現踩界動作，最終僅獲14.999分，這位仁川亞運會跳馬「新科狀元」首戰世界級賽事，無緣獎牌。



## 馮珊珊 LPGA大馬站奪冠

新華社吉隆坡12日電 中國女子高爾夫名將馮珊珊12日在美國女子職業高爾夫球巡迴賽(LPGA)馬來西亞站中獲得冠軍。

馮珊珊在前3輪的比賽中以低於標準杆10杆的成績排名第3。在12日的第4輪比賽中，她連續抓了幾隻「小鳥」，在打完第14洞時，已追上原本領先的泰國選手，成績低於標準杆16杆。在16洞時，馮珊珊又抓了一隻「老鷹」，從而以低於標準杆18杆的戰績遙遙領先。

馮珊珊在最後一輪比賽中共抓了7隻「小鳥」和一隻「老鷹」，打出了低於標準杆9杆的好成績，4輪比賽的總成績為266杆奪冠。

在賽後接受採訪時，馮珊珊如此解釋自己的後來居上：「我一般都是第1輪、第2輪打得不理想，習慣從後面追趕別人。上周在中國華彬莊園的比賽中，我是衛冕冠軍，有壓力而打得不好，而這次比賽沒有壓力，直到第17洞時還沒有意識到可能奪冠。我所做的是集中精力打好每一杆。我很喜歡來馬來西亞比賽，因為在這裡我有很好的紀錄，排名一直在前10，去年我在這裡獲亞軍，今年又有提高。」



馮珊珊捧盃。

美聯社

## 天津網賽 里斯克獲生涯首冠

中新社天津12日電 WTA國際巡迴賽天津網球公開賽女單決賽12日在天津國際網球中心進行，兩位首次打進巡迴賽女單決賽的球員狹路相逢，最終里斯克以2:0擊敗本西奇，獲職業生涯首冠。

此次賽事是24歲的里斯克職業生涯首次打進巡迴賽女單決賽，決賽中她的對手是3號種子本西奇，後者同樣也是首次晉級巡迴賽女單決賽，此前她最好的成績是在本賽季的頂級巡迴賽查爾頓家庭盃打進了準決賽。兩位球員此前從未有過交手紀錄。

雙方在兩盤比賽中爭奪激烈，最終3號種子本西奇分別以3:6及4:6的比分完敗6號種子里斯克，成就了對手職業生涯首冠夢想的時候，也錯失了成為繼2006年的帕斯澤克之後，拿下WTA巡迴賽女單冠軍最年輕球員的機會。

天津賽完勝登頂是里斯克職業生涯的第一個巡迴賽女單冠軍頭銜。



里斯克賽後向觀眾致意。

新華社